

И А Л
О Д О Б Р Е Н О И
ДАТА 17.01.06г.

Lactulose-MIP/Лактулоза-MIP сироп

Кое е лекарственото вещество на Лактулоза-MIP?

Лактулоза-MIP съдържа лактулоза (65 г в 100 мл сироп), галактоза, фруктоза и лактоза.

Какво още съдържа Лактулоза-MIP?

Лактулоза-MIP съдържа също така лимонена киселина (безводна), пречистена вода, ароматизатор - череша.

Притежател на разрешението за употреба

Chephasaar GmbH, Chem.-pharm. Fabrik GmbH
Mühlstrasse 50, D-66386 St. Ingbert,
Германия

Производител

Chephasaar GmbH, Chem.-pharm. Fabrik GmbH
Mühlstrasse 50, D-66386 St. Ingbert,
Германия

Какво представлява Лактулоза-MIP?

Лактулоза-MIP съдържа лактулоза (дизахарид), която не се разгражда от ензимите в тънкото черво и достига неразградена в дебелото черво. Чревните бактерии преработват лактулозата до нискомолекулярни органични киселини, които подкиселяват средата и увеличават обема на чревното съдържимо. Това води до стимулиране на перисталтиката (ритмичното свиване на гладките мускули на дебелото черво) и оформяне на меки изпражнения.

За какво се използва Лактулоза-MIP?

- Лечение на запек, който не се повлиява от диета и/или друг препоръчан хигиенно- диетичен режим и регулиране на физиологичния ритъм на дебелото черво.
- При необходимост от меки изпражнения (хемороидална болест, операции на дебело черво).
- Профилактика и лечение на чернодробна енцефалопатия при чернодробна недостатъчност (портална системна енцефалопатия).

Кога не трябва да употребявате Лактулоза-MIP?

- При свръхчувствителност към някоя от съставките на лекарството.
- В случай на чревна непроходимост.
- При непоносимост към галактоза.
- Обострени възпалителни стомашночревни заболявания (Улцерозен колит, болест на Crohn).
- Нарушения във водно-електролитния баланс

Какво трябва да имате предвид по време на бременност и кърмене?

Според съвременните научни изследвания, Лактулоза-MIP може да се използва безопасно по време на бременност и кърмене, при условие, че се прилага според указанията.

Какво трябва да знаете при шофиране и работа с машини?

Лактулоза-MIP не повлиява способността на шофиране и работа с машини.



Какви нежелани реакции може да предизвика Лактулоза-МІР?

В редки случаи, в първите дни на лечението се засилва образуването на газове в червата (метеоризъм). По правило това отзвучава до няколко дни. Коремни болки и диария са възможни при употреби на дози, по-високи от предписаните. В такива случаи дозата трябва да се намали и да се потърси съвет на лекар.

При продължителна употреба Лактулоза-МІР може да предизвика електролитен дисбаланс.

Кои други лекарствени средства оказват влияние върху ефекта на Лактулоза-МІР?

За да избегнете възможни взаимодействия между няколко лекарства, трябва редовно да информирате Вашия лекар и фармацевт за всяко друго лечение, което приемате в момента!

Лактулозата може да ограничи ефекта на лекарства, чието действие зависи от точно определено ниво на чревна киселинност (напр. производните на 5-аминосалициловата киселина като sulfasalazine, mesalazine).

Лактулозата може да доведе до увеличаване загубата на калий, причинена от приложението на други лекарства (например диуретици, кортикостероиди и amphotericin B). Едновременното приложение заедно със сърдечни гликозиди може да има за резултат усилване на гликозидния ефект поради пониженото ниво на калий.

В каква доза и колко често можете да приемате Лактулоза-МІР?

Дозировката и продължителността на лечението се определят от лекар. Ако лекарят не е предписал друго, се препоръчва следната схема на употреба:

При запек:

Дозировката се определя индивидуално и зависи главно от тежестта на запека. Обичайно дневната доза, посочената в следната таблица, се разпределя на 1-2 приема.

	Начална дозировка (3-4 дни)	Поддържаща дозировка
Възрастни	10 – 45 ml	10 – 25 ml
Деца 7-14 г.	15 ml	10 – 15 ml
Деца 1-6 г.	5 – 10 ml	5 – 10 ml
Кърмачета	5 ml	5 ml

Ако след първите два дни не настъпи подобрение, може да се опита с по-висока дозировка! По правило дозировката може да се намали след първите няколко дни в зависимост от индивидуалните нужди на пациента! Продължителността на лечение с Лактулоза-МІР е индивидуална!

При чернодробна недостатъчност

Дозата трябва да се увеличава постепенно.

Възрастни:

След начална дневна доза от 10-15 ml лактулоза дозата трябва да се увеличи до 30-45 ml лактулоза, разделена на 3 до 4 приема дневно.

Дозата трябва да се прецизира така, че да се постигне двукратно или трикратно изхождания на меки изпражнения всеки ден.

Деца:

Не се препоръчва употреба при деца с чернодробни заболявания.



Важно!

Лактулоза-МНР не води до привикване!

Предозиране!

Няма данни за случаи на предозиране. При по-високи от препоръчаните дозировки могат да се появят коремни болки и диария. В такива случаи е достатъчно прекратяване на лечението.

Как да приемате Лактулоза-МНР?

Lactulose-МНР сироп се приема с неговата мерителна чашка. По-лесно се приема и усвоява с течности като: вода, плодов сок, чай, кафе, кисело мляко, както и с каши.

Лактулоза-МНР може да се приема по всяко време, независимо от часовете на хранене и приемът на храна. Когато еднократна дневна доза Лактулоза-МНР е достатъчна за лечение на запек, е установено, че прилагането му сутрин след закуска се понася най-добре.

Лаксативния ефект настъпва 2 до 10 часа след приема на лекарството. Ако дозата е недостатъчна, първата дефекация може да настъпи след 24 -48 часа.

СПЕЦИАЛНИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ!

Ако не настъпи подобрене след първите няколко дни на лечение или се появи отново запек след приложено лечение, консултирайте се с лекар.

Употреба на препоръчаните дозировки при хроничен запек не представлява проблем за диабетици!

Поради наличието на фруктоза и галактоза лекарството не е подходящо за хора с лактазна недостатъчност, галактоземия и глюко-/галактозен малабсорбционен синдром.

Кога може да очаквате ефекта от Лактулоза-МНР?

До 1-2 дни от първоначалния прием. Необходимо е чисто «технологично» време, свързано с начина на действие на лактулозата.

СПЕЦИАЛНО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ!

Да не се употребява след изтичане срока на годност, отбелязан върху опаковката.

Как трябва да съхранявате Лактулоза-МНР?

Лактулоза-МНР сироп се съхранява при температура под 25° С.

Да се пази от пряка слънчева светлина!

Да се съхранява на място недостъпно за деца!

В какви опаковки се предлага Лактулоза-МНР?

Бутилка от полиетилен терефталат с капачки на винт от полиетилен съдържащи 100, 200, 500 и 1000 ml. В кутията е приложена полиетиленова мерителна чашка 30 ml.

Кога е изготвена тази листовка?

Декември 2005 г.

Внимание! Информацията в тази листовка е ограничена! В случай на допълнителни въпроси, се обърнете към Вашия лекуващ лекар!

